
1.5.8—031 个人所得税抵扣情况报告

【事项名称】

个人所得税抵扣情况报告

【申请条件】

天使投资个人转让未上市的初创科技型企业股权，享受投资抵扣税收优惠时，

应于股权转让次月 15 日内向主管税务机关报告。

合伙创投企业的个人合伙人享受投资抵扣税收政策的，合伙创投企业应在投

资初创科技型企业满 2年后的每个年度终了后 3个月内，向合伙创投企业主管税

务机关报告。

【设定依据】

《国家税务总局关于创业投资企业和天使投资个人税收政策有关问题的公

告》（国家税务总局公告 2018 年第 43 号）第二条第二款

【办理材料】

1.天使投资个人情况报告

序号 材料名称 数量 备注

1 《天使投资个人所得税投资抵扣情况表》 2份

2
初创科技型企业主管税务机关受理的《天使投资个

人所得税投资抵扣备案表》
1份

2.合伙创投企业情况报告

序号 材料名称 数量 备注

1 《合伙创投企业个人所得税投资抵扣情况表》 2份

【办理地点】

可通过办税服务厅（场所）办理，具体地点可从省（自治区、直辖市和计划

单列市）税务局网站“纳税服务”栏目查询。

【办理机构】

主管税务机关

【收费标准】

不收费



【办理时间】

即时办结

【联系电话】

主管税务机关对外公开的联系电话，可从省（自治区、直辖市和计划单列市）

税务局网站“纳税服务”栏目查询。

【办理流程】

【纳税人、扣缴义务人注意事项】

1.纳税人、扣缴义务人对报送材料的真实性和合法性承担责任。

2.文书表单可在省（自治区、直辖市和计划单列市）税务局网站“下载中心”

栏目查询下载或到办税服务厅领取。

3.天使投资个人、合伙创投企业、初创科技型企业提供虚假情况、故意隐瞒

已投资抵扣情况或采取其他手段骗取投资抵扣，不缴或者少缴应纳税款的，按税

收征管法有关规定处理，并将其列入失信纳税人名单，按规定实施联合惩戒措施。

4.享受投资抵扣税收政策的天使投资个人，应同时符合以下条件：不属于被

投资初创科技型企业的发起人、雇员或其亲属（包括配偶、父母、子女、祖父母、

外祖父母、孙子女、外孙子女、兄弟姐妹，下同），且与被投资初创科技型企业

不存在劳务派遣等关系；投资后 2年内，本人及其亲属持有被投资初创科技型企

业股权比例合计应低于 50%。

5.享受投资抵扣税收政策的合伙创投企业，应同时符合以下条件:

（1）在中国境内(不含港、澳、台地区)注册成立、实行查账征收的合伙创

投企业，且不属于被投资初创科技型企业的发起人。

（2）符合《创业投资企业管理暂行办法》(发展改革委等 10 部门令第 39



号)规定或者《私募投资基金监督管理暂行办法》(证监会令第 105号)关于创业

投资基金的特别规定，按照上述规定完成备案且规范运作。

（3）投资后 2年内，创业投资企业及其关联方持有被投资初创科技型企业

的股权比例合计应低于 50%。

6.天使投资个人、公司制创业投资企业、合伙创投企业、合伙创投企业法人

合伙人、被投资初创科技型企业应按规定办理优惠手续。

7.天使投资个人转让初创科技型企业股权需同时抵扣前 36个月内投资其他

注销清算初创科技型企业尚未抵扣完毕的投资额的，申报时应一并提供注销清算

企业主管税务机关受理登记并注明注销清算等情况的《天使投资个人所得税投资

抵扣备案表》，及前期享受投资抵扣政策后税务机关受理的《天使投资个人所得

税投资抵扣情况表》。

8.天使投资个人投资初创科技型企业满足投资抵扣税收优惠条件后，初创科

技型企业在上海证券交易所、深圳证券交易所上市的，天使投资个人在转让初创

科技型企业股票时，有尚未抵扣完毕的投资额的，应向证券机构所在地主管税务

机关办理限售股转让税款清算，抵扣尚未抵扣完毕的投资额。清算时，应提供投

资初创科技型企业后税务机关受理的《天使投资个人所得税投资抵扣备案表》和

《天使投资个人所得税投资抵扣情况表》。

9.天使投资个人投资的初创科技型企业注销清算的，应及时持《天使投资个

人所得税投资抵扣备案表》到主管税务机关办理情况登记。

10.享受投资抵扣税收政策的投资，仅限于通过向被投资初创科技型企业直

接支付现金方式取得的股权投资，不包括受让其他股东的存量股权。

11.个人合伙人在个人所得税年度申报时，应将当年允许抵扣的投资额填至

《个人所得税经营所得纳税申报表（B表）》“允许扣除的其他费用”栏，并同时

标明“投资抵扣”字样。
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